

Szám: 104-20/2016.

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** a Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlésének 2016. október 20-án 9.00 órára összehívott, és a Baranya Megyei Önkormányzat dísztermében (Pécs, Papnövelde u. 5. sz.) megtartott üléséről.

**Jelen vannak:** Angyal Károly Tibor, dr. Barbarics Ildikó, Bayerné Andrics Alíz Mária, Fazekas Róbert, Kiss Ferenc Péter, Madaras Zoltán, Mester László, Mojzes Tamás, Nagy Attila, Nagy Csaba, Pávkovics Gábor, Pfeffer József, Pohl Marietta, Polics József, dr. Sütő László, Szekó József, Szócs Norbert, dr. Vass Péter, Vida Dezső Zoltán közgyűlési tagok.

**Jelen vannak még:** dr. Göndöc András megyei főjegyző, dr. Végi Melinda aljegyző, a sajtó munkatársai, a megyei önkormányzati hivatal dolgozói.

### A TANÁCSKOZÁST HANGFELVÉTELEN RÖGZÍTETTÜK!

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: megnyitja a közgyűlés ülését, köszönti a megjelenteket. A képviselői jelenlét ellenőrzésére szolgáló szavazás eredményeként megállapítja, hogy a közgyűlés határozatképes, mivel a 19 közgyűlési tagból 17 fő megyei képviselő jelen van.

A napirend meghatározására térve kérdezi, van-e a meghívó szerinti napirendi javaslattal összefüggésben észrevétel, javaslat a képviselők részéről.

A napirendi javaslattal összefüggésben kérdés, hozzászólás nem hangzik el.

A közgyűlés elnöke szavazásra bocsátja a napirendi javaslatot.

A közgyűlés 16 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül és 1 tartózkodás mellett a következő napirendet fogadja el:

1. Tájékoztató a Baranya Megyei Önkormányzat Terület- és Településfejlesztési Operatív Programhoz kapcsolódó feladatairól  
(*TOP\_BMO\_tajekoztato*)\*  
Előterjesztő: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke
2. Tájékoztató a Baranya Megyei Önkormányzati Hivatal Terület- és Településfejlesztési Operatív Programhoz kapcsolódó feladatairól  
(*TOP\_BMOH\_tajekoztato*)\*  
Előterjesztő: Dr. Göndöc András megyei főjegyző

3. Döntés a Baranya Megyei Integrált Területi program IH felülvizsgálatot követő módosításáról  
(ITP\_modositas)\*  
Előterjesztő: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke

4. Interpellációk, kérdések

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy napirend előtti szólásra Bayerné Andrics Alíz képviselő írásban kért lehetőséget, megadja a szót.

**Bayerné Andrics Alíz** képviselő: felolvassa írásba foglalt gondolatait. Az írásba is benyújtott napirend előtti felszólalás a jegyzőkönyv 1. számú melléklete.

**Dr. Göndöc András** megyei főjegyző: elmondja, tekintettel arra, hogy a Hivatal kapcsán Ő is érintett, kér 1-2 szót elnök úrtól a felmerült közszolgálati dolgozók bérének kérdéséről. Úgy gondolja, hogy a Hivatal dolgozói messze többet tesznek, mint amit az elvárt feladat megkíván. El kell mondania, hogy a Hivatalban minden évben tudtak biztosítani bérfelvezést, amit itt szeretne megköszönni elnök úrnak. Reméli, hogy ez a tendencia - képviselő asszony felvetésének következtében - remélhetőleg a sok sikeres pályázatnak az eredményeképpen tovább tud folytatódni.

Köszöni szépen a felvetést.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: szól arról, hogy 2014. évben a köztisztviselőknél 34% volt az illetményalap kiegészítés, a középfokú dolgozóknál 14%.

2015. évben 14%-ról 16%-ra emelkedett a középfokú dolgozók esetében, és a felsőfokú dolgozók esetében 34%-ról 36%-ra emelkedett az illetménykiegészítés.

2016. évben pedig a középfokú dolgozók vonatkozásában 16%-ról 18%-ra, a felsőfokú dolgozók esetében 36%-ról 38%-ra emelkedett az illetménykiegészítés.

Igyekeznek olyan gazdálkodást folytatni, hogy a következő évben is megtörténhessen az illetménykiegészítések emelése. Örülnek annak, hogy 2016. évben csökkent a személyi jövedelemadó mértéke, ez még hozzáadódott a béremeléshez.

Amennyiben Bayerné Andrics Alíz képviselő asszony, azt kérdezte volna, vagy vetette volna fel: „mit gondol arról, hogy a béremelések megfelelnek-e ahhoz, ami az államigazgatásban van”, arra az lett volna a válasza, hogy nem. Véleménye szerint Ő maga is azok közé tartozik, akik úgy gondolják, hogy a megyei önkormányzatok esetében a hivatalok és az önkormányzatok bérrendezéséről is kell beszélni, illetve kell tárgyalásokat folytatni. Az Ő véleménye is az másokkal egyetemben, hogy az itt dolgozó emberek bérét fel kell zárkóztatni az államigazgatási bérekhez.

A maga részéről még az idei évben egy kezdeményezést fog benyújtani a Belügyminisztérium felé, hogy hivatalosan is beszéljenek ezekről a kérdésekről, annál is inkább, mivel az érvelésnek van igazságtartalma, és akár el is tudja fogadni, hogy bizonyos önkormányzatok esetében lehetőség van arra, hogy a saját vagyoniuk

hasznosításából, illetve a saját maguk által beszédett adókból tudjanak illetményeket emelni. A megyei önkormányzatok esetében erre nincs mód, mivel a megyei önkormányzatok nem szednek illetékeket, adókat. Olyan piacon hasznosítható vagyoneleme sincs, amiből keletkező piaci megtakarításokat, piaci hasznokat, pénzügyi lehetőségeket fel tudják erre használni.

Ez egy olyan téma, amire még vissza fognak térni. 2017. évben is szeretnék a saját apparátusuk részére egy hasonló béremelést nyújtani, mint amit 2015-2016. években tudtak, ezen felül szeretnének majd kérni állami szerepvállalást ebben a témában. Úgy gondolja, hogy állami szerepvállalás nélkül a megyei önkormányzat, illetve a megyei önkormányzatok ezt nem tudják megtenni.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: tájékoztatja képviselőtársait arról, hogy napirend előtti szólásra Szőcs Norbert, a Jobbik frakcióvezetője írásban kért lehetőséget. Felhívja a figyelmét, hogy 2 perc áll rendelkezésére, megadja a szót.

**Szőcs Norbert**, a Jobbik frakcióvezetője: felolvassa írásba foglalt gondolatait, és kéri a kérdései vonatkozásában az írásbeli választ. Az írásba is benyújtott napirend előtti felszólalás a jegyzőkönyv 2. számú melléklete.

**Dr. Göndöc András** megyei főjegyző: szól arról, ha Szőcs Norbert képviselő nem bánja, akkor magára venné a válaszadást, tekintettel arra, hogy ezeknek a rendezvényeknek a szervezése a Hivatalnak a feladata. Előljáróban el kell mondania, hogy ezeknek a rendezvényeknek jó része nem a Hivatalnak és nem az Önkormányzatnak a szervezésében valósult meg. A Hivatal is azokból a meghívásokból tud dolgozni, amik számukra rendelkezésre áll. Meg fogják ezeket nézni, és ha van lehetőség arra, hogy ezekre a rendezvényekre a képviselők is kapjanak meghívást, akkor ezen fognak változtatni. Azokon a rendezvényeken, ahol egyébként szervezőként a Baranya Megyei Önkormányzat részt vesz, felül fogják vizsgálni a meghívotti listákat, melyek alapján a meghívók kiküldésre kerülnek.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: annyi kiegészítést tesz, hogy ahol nem a Baranya Megyei Önkormányzat a rendező, ott nincs módjuk arra, hogy befolyásolják a meghívottak listáját. Kiemel 1-2 olyan rendezvényt azok közül, melyeket Szőcs Norbert, a Jobbik frakcióvezetője elmondott: ilyen például a Szentlőrinci Gazdanapok, a Kilenccfalva fesztivál, Bóköz fesztivál, Zrínyi találkozó, Zrínyi napok, Traktormúzeum megnyitása. A Drávaszabolcsi Szent István napi ünnepségre a meghívók kiküldésre kerültek. 2016. augusztus 10-én került kiküldésre.

A Gasztroangyal című műsor forgatására a stáb határozta meg, hogy ki vegyen részt, fel sem merült, hogy ezen a forgatáson politikus vegyen részt. Úgy gondolja, hogy a Gasztroangyal című műsornak nem a politikai reklám a lényege, hanem egy gasztronómiai magazin, ami a magyar vidéki életet próbálja meg bemutatni mindenki számára. Szintén nem a Baranya Megyei Önkormányzat rendezte a Mozsgói Kakasfesztivált, a Szászvári vár átadását.

Az Ormánsági templom felújítási program keretében tudomása szerint nem volt olyan rendezvény, amiben megmutatták volna a az elkészült felújításokat, hiszen ezek még nem készültek el.

Vannak olyan fesztiválok, ahol valóban felkérjük a Baranya Megyei Önkormányzatot arra, hogy legyen védnök, illetve/vagy a megyei önkormányzat vagy az elnök ad támogatást.

Zárójelben jegyezném meg, hogy van egy támogatási rendszer a nemzetiségi önkormányzatok vonatkozásában. 5 millió forintot osztottak ki erre az évre. Sem a testület, sem Ő maga nem kapott még meghívót olyan rendezvényre, melyet a Baranya Megyei Önkormányzati forrásokból támogattak.

Köszöni Szócs Norbert, a Jobbik frakció vezetőjének a felvetését.

**Dr. Göndöc András** megyei főjegyző: szól arról, hogy volna neki is egy napirend előtti szólása, azzal kapcsolatban, hogy a Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése kapott tájékoztatást az idei évben arról, és többször képviselői kérdések is megfogalmazódtak a tárgyban, hogy korábban a Baranya Megyei Önkormányzatnak a tulajdonát képező egyes ingatlanok, így például a Díszteremnek a tulajdonba való visszavétele hogyan és miként áll. Arról az örömteli hírről szeretne beszámolni, hogy a Díszteremnek a tulajdonjoga a Földhivatalban a Baranya Megyei Önkormányzat részére bejegyzésre került.

Szeretné megköszönni a képviselők támogatását 2012. évtől kezdődően, mivel azóta „harcolnak” azért, hogy a Díszterem visszakerüljön a Baranya Megyei Önkormányzat tulajdonába.

Szeretné elmondani, hogy ez nem volt egy könnyű ügy, jogilag sem. Szeretné külön a Kormányhivatalnak, és azon belül a Kormány megbízott úrnak, a Pécsi Járás Hivatal vezetőjének, és a Földhivatal illetékes csoportvezetőjének közreműködését megköszönni, amellettt hogy Pécs Megyei Jogú Város Önkormányzata mind testületileg, mind pedig a hivatal vezetésében folyamatosan partnere volt abban, hogy ez megvalósulhasson.

Úgy gondolta, hogy erről az örömhírről fontos a közgyűlést tájékoztatnia.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: szól arról, hogy megyei elnökként csatlakozik Ő is a napirend előtti felszólalók sorába.

Annyiban szeretné kiegészíteni dr. Göndöc András megyei főjegyző tájékoztatását a Díszteremmel kapcsolatban, hogy az 52371/2/2016.09.23. számon az ingatlan nyilvántartásba bejegyzésre került.

Arról szeretné még képviselőtársait tájékoztatni napirend előtti felszólalásban, hogy folyamatos tárgyalásban van Somogy megye, Tolna megye Önkormányzatának vezetőivel a Dél-Dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft. jövőjéről, illetve a vagyon felosztásával kapcsolatban. Úgy gondolja, hogy a Somogy Megyei Önkormányzat új megyei elnökének belépésével nagyon konstruktívvá váltak ezek a tárgyalások. Reméli, hogy a következő héten a döntésig is el tudnak jutni. A jogi anyagok elkészítése folyamatban van, ezzel kapcsolatban arra kéri képviselőtársait, hogy - a jövő hét elejére tehető az anyagok elkészülése – az e-mail rendszerét folyamatosan figyeljék.

Elkezdték a tárgyalásokat a Magyar Nemzeti Vagyonkezelővel az ügyben, hogy a volt Megyeházának ne csak az első és a harmadik emelete legyen része a vagyoni értékű jog tekintetében a Baranya Megyei Önkormányzatnál. Ezek a tárgyalások folyamatosan zajlanak, a jogi előkészítés és a háttérmunka is. Reméli a következő időszakban e vonatkozásban is előre lépés történik.

További napirend előtti szólás nem hangzik el.

## A NAPIREND TÁRGYALÁSA

### **1. napirendi pont: Tájékoztató a Baranya Megyei Önkormányzat Terület- és Településfejlesztési Operatív Programhoz kapcsolódó feladatairól**

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: az előterjesztést a közgyűlés állandó bizottságai megtárgyalták, és a testületnek változatlan tartalommal megtárgyalásra javasolja.

Szóbeli kiegészítés az előterjesztéshez: Igyekeztek az elmúlt időszak munkáját bemutatni. A TOP-4.1.1-15 „Egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztése” felhívására érkezett a legtöbb pályázat, szám szerint 22 db. Sorrendben a következő a TOP-1.4.1-15 „A foglalkoztatás és az életminőség javítása családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesztésével” felhívás, melyre 20 db pályázat érkezett. A TOP-4.2.1-15 „Szociális alapszolgáltatások infrastruktúrájának bővítése, fejlesztése” felhívás vonatkozásában 19 db pályázat érkezett be. Fontosnak tartja kiemelni, hogy a TOP-1.1.1-15 „Ipari parkok, iparterületek fejlesztése” című felhívás esetében mutatkozott a legnagyobb pénzügyi igény – 4,2 milliárd forint. A TOP-1.2.1-15 „Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható turizmusfejlesztés”-re 3,78 milliárd forint értékben, illetve a TOP-1.3.1-15 „Gazdaságfejlesztést és a munkaerő mobilitás ösztönzését szolgáló közlekedésfejlesztés”-re 3,74 milliárd forint értékben nyújtottak be pályázatot. Összeségében 19.889.000.000 forint értékben került meghirdetésre keretösszeg, 160 db pályázat érkezett, 37.653.348.481 forint összegű igénnyel.

Fontosnak tartja elmondani, hogy a különböző típusú pályázatok esetében igyekeztek magát a pályázati rendszert, illetve a beérkezett pályázatokat különböző statisztikák szempontjából, különböző szempontok szerint bemutatni a Közgyűlésnek.

Tájékoztatni szeretné a Közgyűlést arról, hogy 2 db pályázat értékelése fejeződött be. Az egyik a TOP-1.3.1-15 „Gazdaságfejlesztést és a munkaerő mobilitás ösztönzését szolgáló közlekedésfejlesztés”, ahol 4 db projekt elem nyerte el a támogatást. A Magyar Közút Nonprofit Kft. már lehívta az előlegeket. Az Orfű és a Magyarhertelendi út, Pécsváradon két utca, illetve Mohácson egy utca kerül részlegesen felújításra. A felújításoknak a hossza körülbelül 6 km. Azt nem tudják, hogy ezeknek az utaknak a

felújítása mikorra várható. A Magyar Közút Nonprofit Kft. e vonatkozásban nem bocsátott a rendelkezésükre információkat.

A másik szerződést a Baranya Megyei Önkormányzat írta alá a Magyar Államkincstárral a „Foglalkoztatási Szövetkezés Baranya Felzárkózásáért 2020” program keretén belül.

Érdekességként szeretné elmondani, hogy a megyeszékhely vonatkozásában az október elejei állapotok szerint összesen 23 db Területi Operatív Program pályázatról született támogatói döntés, ebből 18 esetben már hatályos szerződéssel rendelkezik a város, és 5.231.206.394 forint összegben szerepel leszerződött összeg, ebből több mint 4 milliárd forint előleget fizettek ki.

Az előterjesztéssel összefüggésben a képviselők részéről kérdés, hozzászólás nem hangzik el.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: a határozati javaslatot elfogadásra ajánlja, majd szavazásra bocsátja.

A közgyűlés 19 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

**51/2016. (X. 20.) Kgy.**

**Határozat**

A Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Baranya Megyei Önkormányzat Terület- és Településfejlesztési Operatív Programhoz kapcsolódó feladatairól szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: azonnal

Felelős: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke

**2. napirendi pont: Tájékoztató a Baranya Megyei Önkormányzati Hivatal Terület- és Településfejlesztési Operatív Programhoz kapcsolódó feladatairól**

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: az előterjesztést a közgyűlés állandó bizottságai megtárgyalták, és a testületnek változatlan tartalommal tárgyalásra javasolják. Dr. Göndöc András megyei főjegyzőnek megadja a szót.

Szóbeli kiegészítés az előterjesztéshez: Tekintettel arra, hogy az első pályázati körnek a végén járnak, volt arra idejük a kollégákkal, hogy át tekintsék azokat a kiírásokat, illetve munkát, melyet elvégeztek. Reméli, hogy sok érdekes adatot tudtak gyűjteni.

Az első körös TOP pályázatok vonatkozásában beérkezett 160 db támogatási kérelemből 86 db-ot a Baranya Megyei Önkormányzati Hivatal közreműködésével készítettek el az önkormányzatok. Túlnyomó részt olyan önkormányzatok, amelyek saját apparátussal nem rendelkeztek volna ahhoz, hogy pályázatokat készítsenek. A kollégák által kiszámolt érték nagyon jól mutatja, hogy a Baranya Megyei

Önkormányzati Hivatal által beadott pályázatok 200 millió forint alatti átlag összeget mutatnak, emellett nem a Baranya Megyei Önkormányzati Hivatal konzorciumi partnerségével beadott pályázatok ennél jóval magasabb 240 millió forintos értékűek voltak. Látszik, hogy a kisebb értékű pályázatok azok, amelyekben leginkább igény volt arra, hogy a Baranya Megyei Önkormányzat szerepet vállaljon, bíznak benne, hogy ezáltal olyan települések is tudtak forráshoz jutni, akik egyébként saját erőből nem lettek volna erre képesek.

A jövőt tekintve azt szeretné bemutatni, hogy további 50 db pályázattal kapcsolatban már előkészítő munkát kezdtek el végezni. Sikeresnek gondolják, és a visszajelzések alapján fontos, hogy a települési önkormányzatoknak az előkészítő tevékenység kapcsán azokat a megelőlegezést szolgáló forrásokat, amelyeket a Közgyűlés közel 20 millió forintos nagyságrendben tudott biztosítani, azokat ha/ és amennyiben lehetőség van a Közgyűlés a következő körre is valamilyen keretet tudjon biztosítani. Ezáltal szakmailag jobb, másrészt pedig sokkal szélesebb körben hozzáférhetőbb pályázatokat tudnak olyan települések részére is kidolgozni, akik egyébként jó ötletekkel rendelkeznek, viszont a lehetőségeik szűkösek.

**Nagy Attila** képviselő: megköszöni a Baranya Megyei Önkormányzati Hivatal apparátusának, hogy ezekbe a pályázati előkészítésekbe ilyen intenzitással részt vett. Reméli, hogy a következő körre sikerül a közgyűlés elnökét „felvértezni” olyan információkkal, amelyek talán segítik az eddigi beadott pályázatok magasabb, nagyobb mértékű támogatását, amit a remélt eddigi keret bocsát rendelkezésre. Olyan vita előtt állhatnak, amely már egyszer az előző fejlesztési ciklusban konstruktívan le tudott záródni, most úgy érzi, hogy nem tudják megfelelően „felvértezni” az elnököt, hogy át tudja ezt vinni.

Az előterjesztéssel összefüggésben a képviselők részéről kérdés, hozzászólás nem hangzik el.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: a határozati javaslatot elfogadásra ajánlja, majd szavazásra bocsátja.

A közgyűlés 19 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

A Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Baranya Megyei Önkormányzati Hivatal Terület- és Településfejlesztési Operatív Programhoz kapcsolódó feladatairól szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: azonnal

Felelős: Dr. Göndöc András, megyei főjegyző

### **3. napirendi pont: Döntés a Baranya Megyei Integrált Területi program IH felülvizsgálatot követő módosításáról**

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: az előterjesztést a Területfejlesztési és a Pályázati Döntés-előkészítő Bizottság megtárgyalta, és a testületnek változatlan tartalommal megtárgyalásra javasolja.

Szóbeli kiegészítés az előterjesztéshez: tájékoztatni szeretné a testületet, hogy az Integrált Területi Programot a testület elfogadta, melyet jeleztek az Irányításért Felelős Nemzetgazdasági Minisztérium Regionális Fejlesztés Programokért Felelős Helyettes Államtitkársága részére.

Az Irányító Hatóság áttekintette az Integrált Területfejlesztési Programot, és 4 db észrevételt tett. Az ütemezés felülvizsgálatát kérte, illetve a Baranya Megyei Önkormányzat saját projektjeinek részletezését. Kérte még az Integrált Területfejlesztési Program grafikus ábrázolási módjának, diagrammjainak a bővítését, illetve az Integrált Területi Program alapfeladatainak a bővítését.

A Baranya Megyei Önkormányzat saját programjainak vonatkozásában, illetve az érintett 1321/2016. (VII. 1.) kormányhatározat vonatkozásában az ő szakmai szervezetükkel folytattak tárgyalásokat, így a megyeszékhellyel és a REL (Rövid Ellátású Lánc) Központ vonatkozásában, és a kerékpárturizmus fejlesztés vonatkozásában. Ezek a szakmai észrevételek átvezetésre kerültek az Integrált Területfejlesztési Programon. Láthatóak az előterjesztésben, melyben részletesen kifejtésre kerültek, melyek azok a fejezetek, oldalak, amelyek az Irányító Hatóság alapján átdolgozásra kerültek. Tartalmában is változatlan formában kerül a Közgyűlés elé terjesztésre. Kéri a tisztelt képviselőtársaitól, hogy fogadják el az Integrált Területfejlesztési Programot.

**Nagy Attila** képviselő: Amennyiben még egy pályázati körrel terheljük a rendszert, akkor az időt is elvesztik, és nem biztos, hogy a minőség javítását fogja elérni az új pályázatok megnyitásával.

Azt javasolja a közgyűlés elnökének, amellet, hogy nyilván támogatják az Integrált Területfejlesztési Programot vagy annak módosítását, de fontolja meg a most beadott pályázatok bírálata mellett, hogy a rendelkezésre álló kereteket csoportosítsák át. Úgy csoportosítsák ezeket a kereteket, hogy a beadott pályázatok nagy részének támogatására volna lehetőség. Azok a pályázatok, melyek beadásra kerültek véleménye szerint megalapozottak. Hosszas várakozás után megnyíltak a pályázati



lehetőségek, akiknek kész terveik voltak, azok beadták a pályázataikat. Egyfajta forrás allokáció véleménye szerint egy jó megoldás lehetne. Reméli, a testület részéről bízhat a támogatásban.

Ha ez végrehajtható, akkor a javaslathoz még egy dolgot szeretne hozzátenni. A kormányzatnak kiemelt programja volt a gazdaságfejlesztés. A gazdaságfejlesztésre fordítanak minden Uniós forrást a lehető legnagyobb mértékben, akkor ennek a lehetőségét meg kell teremteni, oly módon, hogy a fennmaradt forrásokat, amelyeket nem tudnak lekötni a beadott pályázatokkal gazdaságfejlesztésre fordítsa a Baranya Megyei Önkormányzat, ha ennek van lehetősége, ha nincs akkor a közgyűlés elnöke meg fogja tenni más tartalmú javaslatát.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: Az első Integrált Területfejlesztési Program szerint 2016. évben a forrás lekötések nagyságát közel 12-13 milliárd forint összegben határozták meg. A felülvizsgálata során felemelte a Baranya Megyei Önkormányzat 20 milliárd forint keretösszegre. Ő maga és a Baranya Megyei Önkormányzati Hivatal mindenki felé azt a tájékoztatást adta, hogy két körös pályázati rendszer lesz. Több település vezetőjével beszélt a két körös rendszer vonatkozásában, ebből kifolyólag nem tudna az emberek szemébe nézni, ha most ezen változtatnának. Lehetőség és mód van arra, hogy az egyes pályázatokat megvizsgálva, az egyes pályázati felhívási kereteket további plusz 20%-kal megemelje a Baranya Megyei Önkormányzat. Úgy gondolja, feltételezve azt, hogy a pályázatok között vannak olyanok, amelyek megfelelnek a korábbi az önkormányzat által kidolgozott fejlesztési programnak és koncepciónak, és azt, hogy vannak olyanok, akik az Integrált Területfejlesztési Programnak megfelelnek, és azt, hogy komolyan gondolták, hogy a leírt fejlesztési terveket és elképzeléseket, helyes az, hogy a két körös rendszert megtartják. Helyesnek tartja, hogy a Baranya Megyei Önkormányzat 12 milliárd forintról felemelte a keretet 20 milliárd forintra. Helyénvaló, hogy van mozgásterük ezt akár még 20%-kal megemelni, illetve hogy tartalmilag is lehet vizsgálni a pályázatokat.

Be kell ismerni, hogy vannak nagyon jó pályázatok, és vannak olyanok is, akik abba a pályázati körbe tartoznak, akik megpróbálnak minden pályázati lehetőséggel élni.

Véleménye szerint tartalmi vizsgálatra van szükség, a pontozásos rendszer, ha lassan is, de beindult. Reméli, hogy az a cél, amelyet kikötöttek erre az évre a közel 20 milliárd forint értékű szerződéses állományt, az teljesülni tud. Ez az összeg jelenleg közel 3,3 milliárd forint. A pontozások folynak, még 2,5 hónap vissza van.

A Baranya Megyei Önkormányzat Pályázati Döntés-előkészítő Bizottsága 2016. október 18-án megtartotta első ülését.

Reméli, hogy az események felgyorsulnak.

**Dr. Göndöc András** megyei főjegyző: szól arról, hogy két kiegészítést tenne a közgyűlés elnökétől elhangzott tájékoztatáshoz. Az Irányító Hatóságnál annak idején kezdeményezésre került, hogy legyen egy tartaléklista rendszer, amely korábban a 2007-2013-as időszakban működött, de ezt nem támogatta. Technikailag van arra lehetőség, hogy a beadott pályázatokat, amennyiben azok nem kapnak támogatást az első körben, újra be lehet nyújtani. Egy jó pályázattal, ha valaki kiesik, mert a többi pályázat jobb, akkor még mindig van lehetőség a következő körben azt a pályázatot benyújtani.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: elmondja, hogy a pályázatok több mint 50%-át a Baranya Megyei Önkormányzati Hivatal írta, és a második körös felhívásokban több módosítási javaslatot tettek. A pontozási rendszerben is javasoltak módosításokat, a pénzügyi határok vonatkozásában is. A cél az, hogy minél több olyan felmerült lehetőséget és célt tudjon a Baranya Megyei Önkormányzat beépíteni és támogatni az Integrált Területfejlesztési Programon keresztül, melyeket a helyi képviselőktől, országgyűlési képviselőktől, polgármesterektől kaptak.

**Pohl Marietta** képviselő: szól arról, hogy az előterjesztést és annak mellékleteit átolvasva nem találta az 1321/2016. (VII.1.) kormányhatározatban foglaltakhoz semmi nyomát a Baranya Megyei Integrált Területi Program során. Úgy gondolta, hogy a jelenlegi közgyűlésen ezt viszont fogják látni, hiszen az említett kormányhatározat 2016. július 1-jén jelent meg, és azóta nem került sor az Integrált Területfejlesztési Program módosítására. Az Ős-Dráva Program Baranya megye egyetlen kiemelt nemzeti programja. Egy olyan fejlesztési programról beszélnek, amelynek konkrét céljai, konkrét fejlesztési eszközei vannak, konkrét forrás meghatározással, ezért a megvalósítás módja is rendkívül komplex, illetve együttműködő módon kell, hogy megvalósuljon. A rendelkezéseire álló információk szerint a Nemzetgazdasági Minisztérium felkereste a Baranya Megyei Önkormányzatot 2016. július 20-án kelt levelében, amelyben kérte, hogy a nemzeti programmal összhangban próbálja meg összehozni az Integrált Területfejlesztési Programot. Erre a válasz annyi volt, hogy az éves felülvizsgálat folyamatban van, ami valós is, hisz a Közgyűlés elé került. Az előterjesztésből az is látszik, hogy az Irányító Hatóság által jelzett módosításokat fogadja el a Közgyűlés, melyet meg tehetek volna egy hónappal ezelőtt is. Ellenben nem látja azokat a tartalmi módosító elemeket, melyek kiszolgáltatnák ezt a nemzeti programot. A jelenlegi jogszabályi környezet meghatározza az Integrált Területfejlesztési Program módosítási számát, mégpedig évi 2 alkalommal teszi lehetővé. Jelenleg második alkalommal nyúl hozzá a Baranya Megyei Önkormányzat, ez azt jelenti, hogy az idei évben már nem lesz lehetőségük forrásokkal segíteni ezt a térséget.

Az Ormánság felemelkedését célzó programforrások, és eszközök nem jelennek meg a Baranya Megyei Integrált Területfejlesztési Programban, vagy a Területi Operatív Programban, viszont erről nem fejtené ki véleményét. Ellenben, hogy a 1321/2016. (VII. 1.) kormányhatározatot nem veszik figyelembe, nem tartja helyénvalónak.

Dr. Vitályos Eszter európai uniós fejlesztésekért felelős államtitkára hivatkozva, akivel a minap pont ez ügyben egyeztetett, aki információi szerint a közgyűlés elnökét is megkereste ez ügyben, és képviselő asszonynak is ez volna a kérése a közgyűlés elnöke és a közgyűlés felé, hogy vizsgálják meg annak a lehetőségét, hogy miként tudják érvényesíteni a kormányhatározatba foglaltakat, akár földrajzi célterületként dedikált forrás allokációval.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: a felvetéssel kapcsolatban annyit szeretne elmondani, hogy amikor a 1321/2016. (VII. 1.) kormányhatározat megszületett, akkor már az Integrált Területfejlesztési Programot a Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése elfogadta. A 1321/2016. (VII. 1.) kormányhatározat végrehajtásának vonatkozásában a következő Integrált Területfejlesztési Program lesz az, ami e tekintetben irányadó lehet. Ez egy kényelmetlen helyzet, mivel nem használhatják az „Ős-Dráva” kifejezést, ezért az Integrált Területfejlesztési Program vonatkozásában

sem lehet ilyen vonatkozásban megtenni. Megértését kéri Pohl Marietta képviselő asszonynak, és arról szeretné tájékoztatni, hogy az összes, egyébként a kormányhatározatban lévő cél vonatkozásában egyeztetéseket folytatnak, minden egyes pont vonatkozásában előre lépéseket sikerült tenni.

Úgy gondolja, hogy a kormányhatározaton, ha végig mennek, akkor be tud számolni arról, hogy milyen intézkedéseket és tárgyalásokat folytattak annak érdekében, hogy a kormányhatározaton túlmenően próbáljanak meg fejlesztéseket eszközölni ezen a területen.

A kormányhatározat érinti a megye vonatkozásában a református templomok felújításának programját - szeretné tájékoztatni Pohl Marietta képviselő asszonyt és a testületet is -, hogy a Nemzeti Kulturális Alap az első 300 millió forintos projektjének a végén járnak, jelenleg a papírmunkák lefolytatásán van a sor. Ezen felül a Baranya Megyei Önkormányzat segítségével a református egyház írt egy pályázatot a Vejtői templomnak sisak felújítására, ahol elnyertek 6 millió forintot. A Nemzeti Kulturális Alappal van egy új szerződésük 35 millió forint értékben, ahol elfogadták a Baranya Megyei Önkormányzat által javasolt műszaki tartalmakat és fejlesztéseket. A kormányhatározat, ha jól emlékszik, közel 40 millió forint újabb forrást említ a református templomok vonatkozásában. Az Emberi Erőforrások Minisztériumával személyesen folytatott tárgyalásokat, hogy milyen tartalommal töltsék meg ezt a közel 40 millió forintot, ennek a műszaki felmérésre és javaslatlételre hamarosan sor kerül.

Megírja Dr. Vítályos Eszter európai uniós fejlesztésekért felelős államtitkár asszonynak, hogy szívesen vennék a szakmai segítőkészségét, és egyben a közreműködését is kérik. Véleménye szerint tartalmi vonatkozásban nagyon sokat tudna a Baranya Megyei Önkormányzat hozzátenni – egy agrár logisztikai központnak a létrehozását 150 millió forint értékben, kerékpáros turisztikai tovább fejlesztést a Tésenfai összekötő útszakasz, valamint bringapont, esőbeálló témakörben. Egyeztetéseket folytattak személyesen és levél útján a projektről az Irányító Hatóság vezetőjével, szakmai stábjával, főosztályvezetőjével, osztályvezetőjével, illetve azzal a kormánybiztos úrral, aki országgyűlési képviselőként a kerékpárosfejlesztéseket Magyarországon viszi végig. Annak érdekében, hogy ne csak a Tésenfai összekötő út kerüljön megvalósításra, hanem az Ős-Dráva Látogatóközpontot is be tudják kötni a Dráva töltés vonatkozásában egy aszfaltos úttal, mert az itt megjelölt forráskeretet tekintve ez a fejlesztés megvalósítható.

A térség területi vonatkozásában a Baranya Megyei Önkormányzat által vezetett konzorciumot teszi felelőssé azért, hogy a Foglalkoztatási Paktumban ezek a célok bele kerüljenek. Ezzel az volt a probléma, hogy amikor a 1321/2016. (VII. 1.) kormányhatározat megszületett, a pályázat már benyújtásra került a Kormányhivatallal együtt, a pályázatról ebben az időszakban volt döntés, ezt módosítani már nem lehetett. Annak érdekében, hogy a Foglalkoztatási Paktum vonatkozásában az 5.1.2-es pályázati kiírásnál az említett célok megfogalmazásra kerülhessenek több pontban javasoltak módosításokat a pályázati kiírás tervezetében, hogy legyen módja mind a Kormányhivatalnak, mind a Baranya Megyei Önkormányzatnak kontrollálni azokat a pályázatokat, amelyek beérkeznek. Ez egy nagyon fontos eleme a 1321/2016. (VII. 1.) kormányhatározatnak. Az itt szereplő 300 millió forinton felül fognak - véleménye szerint erre a területre a Paktum vonatkozásában - anyagi forrásokat költeni.

Úgy gondolja, hogy a cél az, amit a kormányhatározat e tekintetben megfogalmaz teljesül-e.

A helyi programok megvalósítása vonatkozásában a pályázati kiírásnak a tervezete most került a Baranya Megyei Önkormányzathoz. Az asztalán van az a levéltervezet, ami a pályázati kiírásnak az újabb körös egyeztetésére kér lehetőséget, hiszen a jelenlegi pályázati kiírás nem szolgálja sem az említett programnak, sem az önkormányzatoknak, sem a civil szervezeteknek az érdekeit. Tartalmi változásokat szeretnének elérni.

A szociális közösségi szolgáltatások vonatkozásában az 5.2.1-es pályázati rendszer előkészítése lezárult, mivel a 1321/2016. (VII. 1.) kormányhatározat megjelent.

A tárgyalásokról részletesen fogja Dr. Vitályos Eszter európai uniós fejlesztésekért felelős államtitkár asszonyt tájékoztatni, mivel véleménye szerint pluszban próbálnak meg hozzátenni ahhoz a kormányzati szándékhoz, hogy a 1321/2016. (VII. 1.) kormányhatározatot támogassák. Reményei szerint, elfogadja, hogy a kormányhatározaton felül próbálnak meg a térségnek segíteni, annak érdekében, hogy a felzárkóztatása a térségnek, illetve a gazdasági fejlesztése társadalmi politikai fejlesztése emelt szinten tudjon megvalósulni.

Az előterjesztéssel összefüggésben a képviselők részéről kérdés, hozzászólás nem hangzik el.

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: a határozati javaslatot elfogadásra ajánlja, majd szavazásra bocsátja.

A közgyűlés 19 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a következő határozatot hozza:

**53/2016. (X. 20.) Kgy.****Határozat**

A Baranya Megyei Önkormányzat Közgyűlése Baranya Megyei Integrált Területi Programjának IH minőségbiztosítás utáni, módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt változatát elfogadja, és felkéri a Közgyűlés elnökét, hogy küldje meg azt a Nemzetgazdasági Minisztérium Regionális Fejlesztési Programokért Felelős Helyettes Államtitkárságának részére

Határidő: azonnal

Felelős: Nagy Csaba, a közgyűlés elnöke

**4. napirendi pont: Interpellációk, kérdések**

**Nagy Csaba**, a közgyűlés elnöke: tájékoztatja a képviselőket, hogy írásban sem kérdést, sem interpellációt nem nyújtottak be hozzá.

További napirendi pont nem lévén a képviselők és a hivatali munkatársak munkáját megköszöni, az ülést bezárja.



**Nagy Csaba**  
a közgyűlés elnöke



**dr. Gondóc András**  
megyei főjegyző